

装修查缺补漏 记得预留这些插座

□记者 王露 文图

装修时的插座预留,直接关系到入住后的使用便捷度,而且需在水电改造前预留好,否则后期改动会特别麻烦。本期,运城艺佰装饰设计部负责人冯女士凭借多年室内装修经验,为大家介绍一些方便生活的插座预留位置,快来看看你是否漏了以下几处。



摄像头插座

摄像头插座

冯女士表示,如果家里有老人、小孩,建议在入户门上面的墙角预留一个插座,后期可以用来安装摄像头监控家中的情况。当然,如果想要在客厅或其他地方加装摄像头,也要把插座的位置预留出来。

进门鞋柜留一个

无论后期需要安装灯带、烘鞋机、智能鞋柜之类的都很方便,鞋柜上方预留插座,回家放下就能把智能手表、手机充上电,不必担心出门没电。

弱电箱插座

冯女士提醒,弱电箱里要记得留插排,可以把路由器等藏在里面,不占空间且美观。

投影仪插座

近些年,考虑到孩子用眼和追求观影效果的情况,不少家庭都选择了安装投影仪。如果打算安装投影仪,这个插座就非常必要,可以把投影仪的线路隐藏起来。有些人还会选择把投影仪放在柜子的开放格里,这里就要提前设计好开放格的高度和深度,以便更好地放置投影仪。

电视柜插座

细心的朋友会发现,现在许多人的家里不做电视背景墙,也不放电视柜,就是简简单单的一个大电视挂在墙上,美观又大方。那么,电视背景墙一定要预留插座,不要节省电源线,机顶盒、网线也一定要安排上,建议可以做成隐藏式线



▲书桌上插座

路。

窗帘盒插座

“小度小度,打开窗帘。”智能家居方便了大家的家庭生活,只说一句话就能将家里的温馨氛围拉满,这个时候不能忘记给窗帘盒预留插座,方便后期安装智能窗帘和灯带。

过道留插座

冯女士建议过道留两个,一个装路由器,另一个接感应式小夜灯,晚上经过时自动亮灯,幸福感满满,还很方便。

在卧室、走廊或书房等有空白墙的地方,可以预留一个电源插座,以便在放置书桌、置物柜之类的家具后使用。

阳台两侧留插座

冯女士表示,一是要考虑到在阳台放洗衣机和烘干机;二是考虑到后期做了置物柜,也方便扫地机器人、吸尘器、洗地机等小家电随时充电续航。这个地方的插座不需要太高,离地30厘米~45厘米就可以。

飘窗留插座

家里做了休闲飘窗的,建议也预留两个插座。可以随时给手机充电,或用平板观影、煮茶等,想想都很惬意。

厨房预留插座

首先,厨房水槽下方预留3个



▲窗帘盒插座

插座,这样家里的净水器、洗碗机、垃圾处理处理器买回家才能用。其次,台面多留几个插座,厨房电器较多,插座一定要留够。另外,像常用的电饭锅、微波炉建议用带开关的插座,增长电器使用寿命也更安全。

餐桌下面也预留两个,平常吃火锅、桌上饮水机可以直接插上,不用再接插线板,建议插座高度离地80厘米~90厘米左右。

餐边柜是很好的收纳地方,生活久了,小家电会越买越多,建议在餐边柜上方也留三四个插座,在此给手机充电也方便。

卫生间预留插座

马桶旁边留一个,方便后期安装智能马桶,或者换智能马桶盖都得上,高度为离地30厘米左右。卫生间镜柜附近留一个,这样方便使用吹风机,同时给剃须刀、美容仪充电也很方便。这里注意,不要忘了防水措施。

卧室预留插座

床头预留插座相信大家记得,给台灯和手机使用非常方便。这里要提醒的是,床尾也要预留,夏天的电风扇、电蚊香、空气净化器、空气加湿器等都可能用得上。还有梳妆台留一个,因为蒸脸器、卷发棒、按摩仪等小家电也需要一处专用插座。



▲智能马桶边插座

潮酷黑金风 让家装别具一格

□记者 王露 文图



如今,越来越多的人追求简约的家装风格,看惯了清新、极简的风格,有没有想过,酷酷的黑金风也能使居住空间展现出别具一格的美感。运城艺佰装饰设计部负责人冯女士与大家分享:如何打造黑金风的高级感。

确定“暗黑”主色调

顾名思义,黑金风的装修是以“暗黑”色系为主。冯女士介绍,想要呈现出高级感的效果,并不是全部用黑色,可以用不同的暗沉色彩来增加层次感。在黑色基调下,轻奢金、百搭灰、质感白都可以增加视觉冲击感,可以将这些颜色作为辅助色,提升空间质感。

家具应用遵循大物件用主色调,装饰物可用辅助色。例如沙发、茶几等家具可用主色调,营造低调沉稳的氛围感。

辅助色系巧妙搭配

确定了大物件的“暗黑”主色调,还要从墙面、地面、软装上下功夫,采用辅助色提亮,展现空间的层次感,这样整个空间的色彩搭配才会更加和谐。合理利用金色、灰色、原木色等,弥补空间深沉感。

巧用灯光打造氛围效果

灯光在装修中也十分重要。金属与玻璃质感的吊灯搭配深色实木餐桌,可以营造出浪漫复古的用餐氛围;一排小射灯组合起来,变换角度后,组合照明的效果也千变万化;吊灯、地毯相互点缀,展现出高调质感,更显精致细节。

时尚元素增添艺术感

用主色调和辅助色系做好氛围铺垫后,还需要为空间增添艺术气息。可用时尚元素装饰,结合空间适配性,展现出空间的艺术表现力。一幅装饰画可以让整个空间瞬间提升艺术感,辅助以艺术造型的摆件或者花器,让整个空间艺术感爆棚。

生机好物提亮整体空间

有了色彩的配合和艺术感的营造,接下来要借助绿植来提亮空间,有点睛之效。深色木制地板和深色原木家具搭配充满活力的绿植,让整个空间充满生命力,原木家具还能削减黑色给人的沉闷感,让空间隐约透露出自然气息。